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 واگذاری بازسازی واحدهای آسیب دیده  واگذاری بازسازی واحدهای آسیب دیده 
در کلانشهرها به شهرداری هادر کلانشهرها به شهرداری ها

دیگر تفویض اختیار به استان هاست.  
رییس سازمان نظام مهندسی ساختمان 
گفت: به منظور تسهیل در تصمیم گیری 
ها، از ابتدای جنگ، دستورالعمل های مربوط 
به شناسایی و بازسایی واحدهای آسیب 
دیده توسط وزارت راه و شهرسازی به استان 
 ها اباغ شد و مشکلات استانی بصورت 
شبانه روزی رصد می شود ضمن اینکه 
جلسات مستمر ستاد مدیریت بحران 
وزارتخانه در حوزه بازسازی برگزاری می شود. 
در جنگ قبلی غافلگیری شد اما در این جنگ 
با استفاده از تجربه، آسیب ها و مشکلاتی 
را که در حوزه بازسازی داشتیم شناسایی 
کرده ایم و بسیاری از این مشکلات رفع شده 
است. واگذاری و تفویض برخی مسئولیت 
ها به استان ها در سرعت بخشی به روند 
بازسازی و تعمیرات بسیار مؤثر بوده است. 
وی گفت: بر اساس این گزارش، ستادهای 
بازسازی بنیاد مسکن در استان‌ها تشکیل 
شده و تیم‌های ارزیابی مشخص و سازماندهی 
شده‌اند.  همچنین در استان‌هایی که نقاط 
مسکونی و تجاری آسیب دیده‌اند با هماهنگی 
مدیریت بحران نسبت به ارزیابی اقدام 
می‌شود.  ارزیابی خسارت بسیاری از واحدها 
به دلیل عدم حضور مالکان با تأخیر انجام 
می‌شود و اطلاع‌رسانی به آسیب‌دیدگان برای 
ارتباط با بنیاد مسکن و هماهنگی بازدید در 
استان‌های آسیب‌دیده انجام گرفته است. 
رئیس سازمان نظام مهندسی ساختمان 
در  ارزیابی  فرم‌های  کرد:‌  خاطرنشان 
کلانشهرها به شهرداری‌های مربوطه تحویل 
داده شده است، اما به‌منظور جلوگیری از 
ایجاد وقفه در ارزیابی واحدها، کارشناسان 
بنیاد مسکن در این کلانشهرها همچنان 

ارزیابی واحدها را انجام می‌دهند.

شناسایی واحدهای دولتی
آمار خسارت واحدهای عمومی یا دولتی 
که در جنگ خسارت دیده اند هنوز اعلام 
نشده است اما علی نوذرپور، معاون وزیر 
راه و شهرسازی و مدیرعامل سازمان مجری 
ساختمان‌ها و تأسیسات دولتی و عمومی 
از آغاز عملیات احصای آمار ساختمان‌های 
دولتی و عمومی آسیب‌دیده در سراسر کشور 
خبر داده است. بر اساس این گزارش،‌ مقرر 
شده تا استان‌ها با اختیار کامل نسبت به 
شناسایی ساختمان های عمومی و دولتی 
آسیب دیده اقدام کنند تا پس از جمع‌آوری 
آمار و اطلاعات مربوط به این ساختمان‌ها و 
بر اساس برنامه‌ریزی، نسبت به تأمین اعتبار 

و آغاز عملیات بازسازی، عمل شود.

تهران  ۱۲ روزه فقط در شهر  در جنگ 
مسئولیت بازسازی واحدهای آسیب دیده 
در جنگ به شهرداری داده شد اما در جنگ 
رمضان این مسئولیت در تمام کلانشهرها به 
شهرداری ها واگذار شده است. آسیب جنگ 
به واحدهای مسکونی، تجاری و اداری بخش 
خصوصی بر اساس آخرین ارزیابی که وزارت 
راه و شهرسازی منتشر کرده است به حدود 
۶۹ هزار واحد رسیده است.  در ۲۴ استان 
کشور خسارت به واحدهای مسکونی و تجاری 
ثبت شده و این آمار شامل ساختمان های 
دولتی و نظامی نمی شود. طبق آمار، در 
مجموع ۱۰۶۹ واحد در جنگ به‌طور کامل 
تخریب شده، ۶۸۲۳۸ واحد آسیب دیده و 
لوازم ۱۵۷۳۹ واحد مسکونی و تجاری بخش 

خصوصی دچار خسارت شده است.

جریان بازسازی
برای ارزیابی خسارت ناشی از حمات 
دشمن به واحدهای مسکونی و تجاری، 
روندی مشخص در حال اجراست. طبق 
دستورالعمل، ستادهای استانی در کشور 
تشکیل شده است. در ستادهای استانی 
تیم های ارزیابی خسارت تشکیل شده که 

وظیفه آنها بازدید میدانی از مناطق خسارت 
دیده و اعام گزارش خسارت به مراجع 
مسئول )شهرداری ها، دفاتر بنیاد مسکن، 
ادارات راه و شهرسازی( است. مالکان برخی 
واحدهای آسیب دیده در واحد ساکن 
نیستند و بخاطر جنگ به نقاط امن تر رفته 
اند، برای طی کردن مراحل تکمیل پرونده 
خسارت، حضور مالکان ضروری است تا 
سریعتر پرونده تشکیل و مسیر ارزیابی طی 
شود. امین مقومی،‌رئیس سازمان نظام 
مهندسی ساختمان در گفت و گو با »ایران«، 
جزئیاتی از نحوه ارزیابی خسارات و اجرای 
بازسازی را اعلام کرد و گفت:‌ بازسازی خسارت 
واحدهای مسکونی و تجاری در کلانشهرها 
برعهده شهرداری ها و در شهرها و روستاها 

بر عهده بنیاد مسکن است. 
پیش از این قرار بود بازسازی واحدها فقط در 
شهر تهران به شهرداری واگذار شود اما اکنون 
در سایر کلانشهرها نیز بازسازی به شهرداری ها 
سپرده شده است. رئیس سازمان نظام 
مهندسی با اشاره به جلسات مختلفی که با 
وزارت راه و شهرسازی در حال برگزاری است 
گفت: دولت تصویب کرد که مسئولیت 
بازسازی واحدهای آسیب دیده در جنگ 
در کلانشهرها با شهرداری باشد در جنگ ۱۲ 
روزه مسئولیت بازسازی در همه شهرها به 
جز شهر تهران با بنیاد مسکن بود. وی در 
خصوص نحوه ارزیابی خسارت واحدهای 

آسیب دیده، گفت: سازمان نظام مهندسی 
در ارزیابی خسارت و همچنین طراحی ساخت 
مسئولیت دارد و با اعلام شهرداری ها یا بنیاد 
مسکن، سازمان نظام مهندسی برای انجام 
امور مربوط وارد عمل می شود.  در استان 
ها جلسات مشترک بین مدیران کل راه و 
شهرسازی، بنیاد مسکن و سازمان نظام 
مهندسی برگزار شده همکاری مناسبی بین 
این دستگاه ها برقرار است. به گفته رئیس 
سازمان نظام مهندسی ساختمان،‌ این 
سازمان در حوزه آواربرداری‌ها و بحث‌های 
فنی تیم‌هایی ارزیابی را در استان تشکیل 
داده و این تیم ها مخصوصاً موضوع ایمنی 
و استحکام ساختمان ها، چه آنها که آسیب 
دیده اند و چه ساختمان های مجاور را 
بررسی می کنند. اگر مقاوم سازی نیاز باشد و 
همچنین  بازرسی شبکه انشعابات گاز و نصب 
و وصل آن توسط سازمان نظام مهندسی اجرا 
می شود. وی تأکید کرد: ارائه این خدمات به 
واحدهای آسیب دیده رایگان است، صدور 
پروانه ساخت هم رایگان توسط شهرداری 
ها انجام می شود. همچنین داوطلبانی از 
مهندسان در ارائه خدمات رایگان مشارکت 
می کنند. تهیه نقشه برای واحدهایی که 
کامل تخریب شده و نظارت بر ساخت نیز 
بصورت رایگان است. با توجه به تجربه 
جنگ ۱۲ روزه، برای اینکه کارها سریع تر پیش 
برود هماهنگی ها منظم تر شده و موضوع 

گزارش

رئیس سازمان نظام مهندسی ساختمان در گفت و گو با »ایران« خبر داد

۱. در شرایط کنونی که کشورهای 
ی  لش‌ها چا با  مختلف 
اقتصادی، اجتماعی و سیاسی 
هستند،  رو  روبه  متعددی 
تقویت زیرساخت‌های داخلی 
و افزایش تاب‌آوری اقتصادی 
در برابر بحران‌های جهانی، 
به یکی از اولویت‌های اساسی 
آنها تبدیل شده است. در 
این راستا، اقتصاد مقاومتی 
به‌ عنوان الگویی برای توسعه 
پایدار و مقابله با تهدیدات 
اقتصادی معرفی شده است. 
شعار »اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی و امنیت 
ملی« که توسط مقام معظم رهبری برای سال ۱۴۰۵ 
مطرح شده، بر این اصل تأکید دارد که کشورمان باید 
با تکیه بر ظرفیت‌های داخلی، استقلال اقتصادی 
خود را افزایش دهد و از وابستگی به منابع خارجی 
بکاهد.  صنعت خوراک دام که یکی از ارکان اصلی در 
تولید مواد غذایی است، نقش برجسته‌ای در تحقق 
این شعار ایفا می‌کند. تأمین مواد اولیه برای تولید 
خوراک دام در کشور وابسته به منابع داخلی و خارجی 
است و به همین دلیل افزایش بهره‌وری، ارتقای رقابت 
پذیری، کاهش وابستگی به واردات و تأمین پایدار 
نیازهای غذایی کشور از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
است. هدف این یادداشت بررسی نقش صنعت 
خوراک دام ایران در تحقق اهداف اقتصاد مقاومتی 
و تأثیرات آن بر امنیت ملی و وحدت ملی است.

۲. مفهوم و اهمیت صنعت خوراک دام در اقتصاد 
متی و مقا

 ۲.۱. تعریف صنعت خوراک دام
 صنعت خوراک دام شامل فرآیند تولید، توزیع و مصرف 
مواد مغذی است که به تأمین نیازهای تغذیه‌ای دام، 
طیور و آبزیان می‌پردازد. این صنعت به‌ طور مستقیم 
بر تولید محصولات پروتئینی مانند گوشت)سفید و‌ 
غ تأثیر می‌گذارد. همچنین  قرمز(، شیر و تخم‌مر
به‌ عنوان یکی از مهم‌ترین بخش‌های کشاورزی و 
دامپروری در تأمین امنیت غذایی و حفظ سامت 

جامعه نقش اساسی دارد.

۲.۲. اهمیت این صنعت در تحقق اقتصاد مقاومتی
اقتصاد مقاومتی به‌ معنای استفاده بهینه از منابع 
داخلی، تقویت تولید داخلی، کاهش وابستگی به 
واردات و توجه به ظرفیت‌های داخلی کشور است. 
صنعت خوراک دام ایران با استفاده از مواد اولیه 

داخلی و بهره‌مندی از تکنولوژی، می‌تواند بهره‌وری 
را افزایش و وابستگی به واردات نهاده‌های دامی 
را کاهش دهد و در نتیجه نقشی حیاتی در تحقق 
اهداف اقتصاد مقاومتی ایفا کند. در اقتصاد مقاومتی 
مزیت کارخانجات خوراک دام نه در خام فروشی و 
ارزان‌فروشی، بلکه در کاهش ریسک، ثبات تولید و 
جلوگیری از فروپاشی واحدهای دام و طیور و آبزیان 
است. در واقع مدیریت بحران در صنعت تولیدات 
دامی بدون تکیه بر کارخانجات خوراک دام به معنای 
انتقال ریسک به تولیدکننده و تهدید مستقیم امنیت 

غذایی است.

۳. نقش صنعت خوراک دام در تحقق شعار اقتصاد 
مقاومتی

 ۳.۱. تأمین امنیت غذایی و امنیت ملی
 یکی از ارکان اساسی اقتصاد مقاومتی تأمین امنیت 
غذایی است که به‌ طور مستقیم بر امنیت ملی 
تأثیرگذار است. در صورتی که صنعت خوراک دام 
به درستی عمل نکند، تأمین مواد غذایی ضروری 
برای مردم به مخاطره می‌افتد و وابستگی به 
واردات افزایش می‌یابد. تأمین مواد مغذی داخلی 
و خودکفایی در این بخش می‌تواند موجب کاهش 
فشارهای اقتصادی و در نهایت تقویت امنیت ملی 
شود. در شرایط جنگ و بحران، کارخانجات خوراک 
دام با تبدیل نهاده‌های دامی پراکنده به خوراک آماده 
استاندارد، خط مقدم حفظ امنیت غذایی کشور 
هستند. ضمن اینکه وقتی زنجیره تأمین نهاده‌های 
دامی در زمان بحران دچار اختال می‌شود، این 
کارخانجات خوراک دام‌ هستند که با مدیریت 
ریسک و فرمولاسیون انعطاف‌پذیر تولید را زنده نگه 
می‌دارند. به طوری که در شرایط ناپایدار اقتصادی به 
 خصوص در بحران هایی مانند جنگ یا بیماری های 
همه گیر، کارخانجات خوراک دام نقش »تنظیم‌گر 
پنهان بازار« را ایفا می‌کنند؛ جایی که تصمیم‌های 
غ و  فنی آنها مستقیماً به ثبات قیمت گوشت، مر

غ ختم می‌شود. تخم‌مر

۳.۲. کاهش وابستگی به واردات صنعت خوراک دام
 ایران به‌شدت به واردات نهاده‌هایی مانند ذرت، 
جو، کنجاله سویا و گندم وابسته است. این وابستگی 
می‌تواند در شرایط بحرانی، مانند تحریم‌ها یا 
بحران‌های جهانی، مشکلاتی را به وجود آورد. توسعه 
و استفاده از نهاده‌های داخلی، مانند کاه، سبوس، 
یونجه و علوفه دامی و ضایعات کشاورزی می‌تواند به 
کاهش وابستگی به واردات کمک کرده و منابع ارزی 

کشور را حفظ کند.

نقش و عملکرد صنعت خوراک دام ایران در تحقق شعار سال ۱۴۰۵
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